

večidel južne Afrike z redno temeljitostjo, nabral je tam veliko število še neznanih žival in tamošnje rodove divjakov opazoval je z izredno natančnostjo in pozornostjo, tako da se predavanja Holub-ova in pa njegovi potopisi prištevajo dandanes najzanimivejšimi. Ne dvomimo, da bode prebivalstvo ljubljansko z veseljem porabilo to lepo priliko, da osebno spoznajo zanimivega učenjaka in se poučé po njegovi živi besedi o afriških ljudskih in živalskih razmerah.

— Državni zbor prične se jutri v razmerah, katere moramo za nas imenovati v obče neugodne. Zbero se na Dunaji državni poslanci z vseh dežel, prihajajo sicer večinoma stari skušeni možje, toda neki duh negotovosti jih navdaja posebno zato, ker pogajanje Čehov z Nemci, ki se sedaj že pleče dalje kot leto dni, se ni posrečilo. In ker je večina staročeškega kluba tako dobro kot razdejana. Kam pa vihar zanese Slovence, ako konservativni elementi češki, poljski in nemški razpadejo in vsak išče svojo posebno pot, to vedi Bog!

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Že 11 let je minulo, odkar niso bile naše notranje politične razmere tako zmedene in negotove, kakor se kažejo pri shodu državnega zbora, ki je sklican na jutrnji dan 4. decembra.

Večina državnega zbora visi na lasu. Dosedanja večina obstoječa s poljskega, češkega, Hohenwartovega kluba in pa onega nemških konservativcev sicer formalno še obstaja in tudi število udeležencev se ni spremenilo, razun v Češkem klubu, izmed katerega je mnogo poslancev odložilo svoje državno-zborske mandate, toda le mali pogled v bližnjo prihodnost nam kaže, da brez izdatne poprave naše organizacije, ni prej mogoče računati na stalno in trdno večino dokler se ne zacelijo rane, katere je večini vsekalo radikalno mladočeštvo.

Mladočeščina sme se dandanes ponašati z zavestjo: da je v češki narod zasejala nevero na vse drugo, razun na fraze „Narodnih Listov“. Mladočehi prilastujejo si pravico, tajiti ono, kar so včeraj trdili za golo resnico, prilastujejo si pravico, vse zaslužene može z lažmi, psovkami in znižanjem grditi, obrekovati, in tega ne delajo samo memogrede, kadar bi se jim ponudila ravno prilika, temveč drže se latinske prislovice „calumniare audactor“.

Kdor pozna nekatere teh mladočehov, strmeli bode, kako je mogoče, da tako razumni in nadarjen narod kot češki, more roditi take duševne spačke, kakoršni se nahajajo med mladočehi, še bolj pa je strmeti, da se v češkem narodu vernega poslušalstva, ki se daje toliko časa za nos voditi po ljudeh, ki gospodarijo s samo

frazo, ki se pri vsaki priliki tako tolmači, kakor je ravno bolj priložno dotičnem kričaku.

In vendar nam kažejo skušnje letošnjega leta, da ne opravijo ničesar najbolj zasluženi možje, kakor Rieger, Mattuš, Zeithammer in rajši izvolijo najbolj neznatne osebe, ako le prisegajo na nasprotnike dr. Riegerjeve. Vse to kaže, da v resnici staročeški klub razjeda hud rak, ki preti uničiti več kot polovico dosedanjih zvestih in značajnih pristašev njegovih. Pri češko-nemški poravnavi pa se je dalje pokazalo, da tudi vsi člani sedanje vlade, ki so sodelovali pri pogajanju, niso bili kos teški nalogi, katero so prevzeli.

Največ so imeli posla pri tem ministri Taaffe, Gautsch in Schönborn. Prvi je po svojih močeh dobro posredoval, Gautsch in Schönborn pa sta Nemce že po vsih srcih obsipala s svojo naklonjenostjo. Dunajewsky, ki je kot spreten učenjak in pa Slovan naravno poklican duševni vodja avstrijske vlade biti, prvem delu skoraj ni bil vdeležen.

Pri takih razmerah zbere se zopet državnozborna večina z invalidnem klubom Staročehov, in pri splošni negotovosti položaja in med tem, ko so levičarji pri vseh poravnava kazali, da so gospodje položaja, ki so si bili ves čas gotovi podpore vladne. To priča da sedajna vlada na najvažnejših mestih nima mož, ki bi stali za njeno sistemo, temveč so ji ali tajni nasprotniki, v najboljšem slučaju omahljivi.

**Galicija.** — Poljski in pa rusinski zastopniki v Galiciji med saboj niso prišli do pravega miru, temveč vedno so se čule pritožbe Rusinov zoper vsiljevanje poljščine v šolah in uradih enako, kakor se čujejo z drugih dežel pritožbe vsiljevanja nemščine. Še le zadnje tedne proderajo v javnost znamenja boljših razmer, izrekoma se je zastavil rusinski arhimadrit Szembratovicz, ki je govoril mir med narodoma izrekoma, med duhovščino in kot vezilo v to ožjo zvezo navajal katolicizem oziroma Rim. Poljski zastopniki so večinoma miroljubni, še bolje pa vedo, da na Dunaji veliko več veljajo, ako se sporazumejo z Rusini.

**S Španskega** se poroča, da karlistični listi zahtevajo, naj se po celem svetu nabirajo doneski v ta namen, da se papežu da na razpolaganje svota namenjena pospeševanju katoliških namenov.

**Nizozemsko.** — Pogrebne svečanosti za kraljem so dokončane, prestolna nadsledstvo vršilo se je brez zaprek. Ravno tako je brez ovir veliki vojvoda Nassauski nastopil prestol Luksemburški.

### Najnovejše vesti.

**Z DUNAJA.** — Jutri se vrne cesar s cesarico z Miramare na Dunaj, deželni maršal knez Lobkovic dospel je sem.